

"Las aguas llegarán pronto a vuestras vegas y la justicia social no se detendrá por nada ni por nadie"

FRANCO



Imperio

Año XI • Número 3026

ZAMORA, Domingo 6 de Octubre de 1946

Preco del ejemplar 40 céntimos

"No hay miedo al comunismo cuando existe una juventud como la española y un Régimen como el español, que lleva la justicia a sus hombros por delante de todo"

FRANCO

España ocupará el puesto que en justicia le corresponde dentro del bloque de naciones occidentales

Y volverá a ser como antaño una gran nación deseosa de contribuir al progreso general del mundo

El régimen que impera en las prisiones españolas produce grata impresión al ex-diputado británico, Alfred Denville

MADRID, 5.—El ex-diputado conservador británico Mr. Alfred Denville, que desde hace unos días se encuentra en Madrid, ha recibido a un redactor de la agencia «Logos» al que refiriéndose a su visita a España le manifestó que se motaba muy satisfecho de la situación en que, después de varios años de no ver, encontraba el país.

El señor Denville ha sido miembro de la Cámara de los Comunes durante quince años, y ha desempeñado el cargo de secretario del grupo católico parlamentario. En la actualidad es vicepresidente de la asociación «Friends of Spain» —amigos de España— fundada en Londres, en plena guerra civil española, por Lord Phillimore y el Duque de Alba. El señor Denville perdió su acta por Newcastle en las elecciones generales y ha venido ahora a España para comprobar el estado de normalidad que reina entre nosotros.

Indudable bienestar

—Lo primero que me ha impresionado es la diferencia que he advertido entre la situación en los años 1931, 34 y 36 en que estuve aquí, y la actual. Cualquiera que sean las dificultades con que ustedes hayan tenido que enfrentarse en estos últimos años y a pesar del alto coste de la vida, existe un indudable bienestar que se advierte a primera vista. Creo que, en muy pocos países de Europa puede verse hoy el espectáculo que vengo apreciando en España desde mi llegada: las calles iluminadas y abarrotadas de gentes por las noches; los teatros, cines, restaurantes y cafés, concurrenciosos; multitud de teatros abiertos al público y siempre llenos. En mi opinión todo ello refleja perfectamente la situación del país.

En otro orden de cosas—sigue diciéndonos mister Denville—me ha producido muy grata impresión el régimen que impera en las prisiones españolas mediante el cual, pueden redimirse las penas por el trabajo, reduciendo así el tiempo de permanencia en las cárceles. Creo y es de esperar que llegará un día en que, normalizada por completo la vida española, los reclusos que aún hoy podrán volver a la vida normal y ordinaria. He tenido también ocasión de conocer los grandes avances que se han realizado en política social y la forma en que se entregan viviendas a las clases humildes que llegan, tras de unos años de abonar rentas reducidas, a convertirse en propietarios de sus hogares. En cuanto a la reconstrucción material basta hacer un recorrido por España para convencerse de ello. Y el ejemplo del nuevo pueblo de Guernica, que tanto dió que hablar durante la guerra civil, es en extremo elocuente.

Demasiados mendigos

Algo hay, si embargo, que no le ha complacido a mister Denville y que nos dice con toda sinceridad: El gran número de mendigos que ha encontrado y el haber visto que los ciegos tienen que salir a la calle para ganarse la vida. Le explicamos cómo por lo que a estos últimos se refiere se les ha proporcionado el medio de ganar su sustento mediante una organización que les ha redimido de la miseria y responde: En todo caso sería preferible que pudieran contar con pensiones especiales para que no tuvieran que salir a vender lotería por las calles.

Refugiándose a las campañas que en el extranjero se vienen haciendo contra España nos dice mister

Denville que un periódico de su país publicó recientemente unas declaraciones de un general alemán en las que se hacía constar que los ingleses se habían visto libres del ataque a Gibraltar «merced a la obstinación con que se opuso a dejarles pasar el General Franco».

El ataque a Gibraltar

Según dicho general alemán—se refiere al general Student—el plan de ataque a Gibraltar estuvo preparado hasta en sus últimos detalles.

Sigue en cuarta pág. quinta col.

Será ofrecida al Caudillo la primera Medalla de Honor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

El día de la Hispanidad y al ser inaugurados los edificios del citado Consejo

MADRID, 5.—El Consejo Ejecutivo del Superior de Investigaciones Científicas en su primera reunión del curso actual, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, tomó el acuerdo de ofrecer la primera medalla de honor a S. E. el jefe del Estado como fundador y continuador protector de la institución, medalla que le será presentada el 12 de actual, en la inauguración de los edificios del Consejo.

El Consejo se ocupó de varios asuntos, como concesión de becas, invitación a profesores extranjeros, de la colaboración que prestan a las tareas del Consejo destacadas personalidades de otros países y de fundar una delegación en Granada que reúna allí los centros que allí tiene establecidos el Consejo y al mismo tiempo facilite los planes de trabajo científico que presentan algunas ciudades de la Andalucía oriental.—Logos.

Contra el comunismo están estrechamente unidos el Gobierno y la opinión británica

Mientras Rusia se expansiona y gana terreno en todas direcciones a nosotros se nos censura de imperialistas

El navío-escuela "Argentina" visitará en breve Cádiz y Las Palmas

Es esperado en Lisboa el 22 y permanecerá en el Tajo cinco días

LISBOA, 5.—El navío escuela «Argentina», que llegará a este puerto el día 22 del corriente, visitará también los puertos españoles de Cádiz y Las Palmas y emprenderá el regreso a Buenos Aires el día 8 de diciembre.

Es el primer barco de guerra argentino que visita Lisboa después de la fragata «Sarmiento» en el año 1939. Mandó el «Argentina» el capitán de navío Victorio Malatesta, que tiene a sus órdenes treinta y siete oficiales, ciento treinta y cinco guardias marinas y cuatrocientos ochenta y nueve tripulantes.

El navío «Argentina» es uno de los mayores y más modernos del mundo en su clase, y se encuentra ahora en Londres, donde seguirá viaje a Bologna Sur Mer. En el Tajo permanecerá cinco días.—Efe.

El gobernador civil de Oviedo sale para Madrid

Para provisionarse de la dirección técnica de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

OVIEDO, 5.—Ha salido para Madrid para provisionarse del cargo de director técnico de la Comisaría General de Abastecimientos, el gober-

Churchill habla ante la Asamblea del partido conservador reunido en Blackpool

BLACKPOOL (INGLATERRA), 5.—El primer ministro británico Winston Churchill pronunció un discurso en la asamblea del partido conservador. «Indudablemente—dijo—no nos agrada la actitud de algunos países del continente europeo, sumido en interminables disputas acerca de su futura constitución. Tanto el Gobierno como la oposición, es decir, socialistas, conservadores y liberales, estamos unidos contra los comunistas y el partido comunista. Considero de gran interés—agregó—esta postura de los socialistas ingleses frente al comunismo; porque ha de tener gran influencia en nuestro país y en el continente».

Seguidamente puso de relieve Churchill que los tres partidos más importantes de Gran Bretaña aprueban «la asociación del país con los Estados Unidos, cuya firme e invariable política en Europa y su anti aislacionismo constituyen el principal baluarte de la paz del mundo». Agregó que Inglaterra desea también mantener la amistad con el pueblo ruso y el Gobierno soviético, si ello es posible como cree.

A continuación puso de relieve que en poco más de un año el partido laborista ha perdido influencia en la vida del país, tanto desde el punto de vista político como del económico. Criticó la política gubernamental de nacionalizaciones en la industria y dijo que ha causado grandes perjuicios a la nación.

Se refirió a la actitud del Gobierno de Londres respecto al problema de la India y dijo: «Los conservadores

La Unión Soviética esta detrás de las palabras del generalísimo Stalin, declaró ayer Vichinsky

Al afirmar que la delegación soviética desea consolidar el trabajo de la Conferencia de la Paz

Ayer celebró su última reunión la Comisión Política para el tratado con Italia

PARIS, 5.—En la cuarenta y tres última reunión de la comisión política para Italia, Vichinsky declaró: «Hemos tenido nuestras diferencias en esta comisión; estamos divididos en nuestros conceptos políticos; no reaccionamos de la misma manera ante los acontecimientos que se producen en el mundo. Pero sin embargo, la Unión Soviética está detrás de las palabras del generalísimo Stalin, y la delegación soviética está decidida a consolidar el trabajo de esta

conferencia a pesar de los diferentes puntos de vista». Agregó que la comisión política no ha logrado acuerdo en algunos puntos. Por último exaltó en tonos líricos las virtudes del presidente de la comisión, el sud-africano Egeland.

El senador norteamericano Connally siguió a Vichinsky en el uso de la palabra: «No debemos y no podemos—dijo—tener otra guerra. Hay quienes siempre están hablando de la posibilidad de ella, pero no puedo creer que los hombres, hayan perdido la razón y que las naciones hayan llegado a olvidarse de la humanidad y quieran ver de nuevo las manos de sus pueblos teñidas de sangre. La responsabilidad de la paz recae en primer lugar en las cuatro grandes potencias representadas en la junta de ministros de Asuntos Exteriores que llevan sobre sí la tarea de hacer la paz y de mantenerla una vez creada. No podemos llevarlo a cabo sin cooperación. Ni que pensar en que ahora hablemos de una nueva guerra».

El delegado brasileño, Raúl Fernández manifestó después: «Nos ha agradado observar que el delegado soviético ha insinuado en un período de paz una total colaboración entre su país y el bloque occidental, y ha confirmado que las palabras del generalísimo Stalin son más que palabras vanas».

Los delegados de China, Australia

Vuelo Hawai-El Cairo cruzando el polo norte

El aparato que lo realiza lleva recorrida hasta ahora más de la mitad de la distancia

NUEVA YORK, 5.—La superfortaleza «Dreamboat» ha recorrido ya la mitad de la distancia entre Hawai y El Cairo. A las cinco cuarenta y cinco de la tarde (hora española) volaba ya sobre Groenlandia, habiendo recorrido 9.600 kilómetros de los 17.500 que tiene que volar.—Efe.

Pasó del aparato sobre la capital de Islandia.

REYKJAVIK, 5.—El avión «Dreamboat» que quiere superar la marca actual de velocidad ha pasado por encima de esta ciudad a las diez y siete diez y seis. El jefe de la expedición ha comunicado que toda la tripulación se encuentra bien.—Efe.

y otras naciones expresaron su agradecimiento a la labor del presidente, quien pronunció unas palabras de reconocimiento por tales manifestaciones, levantándose la sesión a las trece horas.

El informe de la Comisión Política para Italia pasará al pleno de la Conferencia la semana próxima.—Efe.

Fritzsche y Schacht detenidos por la policía alemana al salir de la prisión de Nuremberg

No obstante las precauciones tomadas para que no fueran reconocidos por el público

Los doce condenados a muerte han recurrido de la sentencia

FRANFORT, 5.—El servicio de información norteamericano en Alemania anuncia que los dos acusados absueltos, Schacht y Fritzsche han salido esta noche de la cárcel de Nuremberg con ciertas precauciones para que su presencia en las calles no fuera advertida. Poco después los dos eran detenidos por la policía alemana, pero merced a gestiones del Gobierno militar norteamericano, fueron puestos en libertad inmediatamente. Se hospedaron en un hotel de la ciudad. El tercer acusado absuelto, von Papen, aún no ha salido de la prisión.—Efe.

Por no estar incurso en el delito de traición se anuló el orden de detención.

NUREMBERG, 5.—La policía de esta ciudad ha retirado las órdenes de detención contra Schacht y Fritzsche, por no existir fundamentos para suponerseles incurso en el delito de traición, según informa la agencia alemana. Sin embargo, la misma agencia comunica que la comisión local depuradora ha decretado que a los tres acusados absueltos—Schacht, Fritzsche y von Papen—

les alcanza la ley alemana de desnacionalización, puesto que ésta afecta a todos aquellos que prestaron su ayuda activa a los nazis.—Efe.

Goering, recurre

NUREMBERG, 5.—Oficialmente se anuncia que el ex-mariscal de Reich, Goering, condenado a muerte por el tribunal internacional de Nuremberg, ha recurrido de la sentencia.

Los funcionarios del tribunal han manifestado que también se han recibido los recursos de apelación de Funk, Doenitz, Seyss Inquart y Jold en la mañana de hoy. El plazo para la presentación de los recursos contra las sentencias expira a las tres cuarenta y cinco de esta tarde, hora alemana.—Efe.

Una hora antes de expirar el plazo recurrió Ribbentrop.

NUREMBERG, 5.—Una hora antes de expirar el plazo para la presentación de recursos ante la Secretaría del tribunal internacional ha sido formulado el de von Ribbentrop que hace el número doce.—Efe.

PEDRO SANTOS TUDA, PINTOR DE ACUARELAS

Por Ignacio SARDA

No vamos a intentar ningún paralelismo entre el pintor al óleo y entre el pintor a la acuarela. La acuarela, como rama especial de la pintura, no admite ni resiste una seria comparación con la pintura al óleo. Y en Santos Tuda nos sucede exactamente lo mismo: junto al vigor de sus óleos, el agua de estas sus nuevas obras desaparece hasta esfumarse.

Sin embargo en estas diez y seis acuarelas, Santos Tuda nos revela hasta dónde llegan sus aspiraciones, adónde la gama de sus habilidades, y hasta qué extremo su dominio en esta otra técnica de la acuarela. Conocemos por propia experiencia las enormes dificultades de la acuarela, esto nos permite un mayor conocimiento de sus obras y una más acertada crítica de su técnica.

En primer lugar sus acuarelas nos descubren su afán y constante preocupación por el trabajo, por el esfuerzo en la técnica pictórica en todas sus ramas y derivaciones artísticas; hasta el logro del dominio y maestría en la tecnología del color hacia la empresa de otras obras de mayor trascendencia.

Y en segundo lugar, quiere exponer en sus obras el dominio y maestría conseguidos hasta el momento. En esto de la maestría entendiéndonos que hablamos de una manera relativa: el aprendizaje artístico es un proceso indefinido, y en TODA LA VIDA DEL ARTISTA admitimos el grado de superación que sólo encuentra su límite con la muerte.

Y Santos Tuda, con esta exposición, nos quiere dar a entender no sus obras maestras sino sus simples ensayos a la acuarela. Nos quiere hacer ver su estado de gracia artística en una modalidad en que Zamora no le conocía. Y al mismo tiempo con ello señalarnos una etapa de perfección en la marcha de su técnica, de su inspiración y de su vivencia estética y artística hacia el logro de su ideal, que le desamos muy cumplido para gloria suya y orgullo de Zamora.

Estos ensayos de Santos Tuda, ya están muy altos y avanzados en el camino de la pintura, y suponen un ideal muy definido, una meta gigante a la vista, para cuya consecución no ignora que debe hacer unos esfuerzos titánicos, que aun cuando no los tenga en acto, se van desarrollando poco a poco, gradualmente por la vía del deporte plástico, pincelada a pincelada, hasta que la obra realizada pueda aprisionar en la hermosura de las formas la belleza del ideal que lleva en toda la intensidad de la vivencia de su psicología.

La acuarela según su etimología, no es más que una clase de pintura, que consiste en pintar con colores (especialmente preparados en tubos o pastillas), disueltos en el agua, y sobre papel fabricado para este género de pintura. La acuarela, ya conocida de los antiguos y frecuentemente unida a la miniatura en los siglos medievales y que llegó a ser una moda del siglo XVIII, tiene sus especiales dificultades. Entre nosotros tuvo fama universal como uno de los mejores acuarelistas del mundo Mariano Fortuny. Hoy es un gran modelo para Santos Tuda. Sin embargo—sabiendas o no—Santos Tuda está más o menos imbuido por la escuela de los grandes acuarelistas flamencos, sobre todo paisajistas. Estos frecuentemente ejecutaban sus obras, sus esbozos—mejor dicho—con colores pardos y negros, intentando efectos de luz.

El efecto de luz, he aquí uno de los grandes problemas, el más esencial, de la acuarela. Y este problema se propone resolver Santos Tuda en cada una de sus diez y seis acuarelas. Hay que tener en cuenta que la luz, los claros, resultan del fondo natural, es decir del papel, no del color. Por esto solamente los acuarelistas saben muy bien que la corrección resulta muy difícil, por no decir imposible. Y este extremo debe ser advertido por el profano, para que sepa que esa dificultad o imposibilidad de la corrección degenera en la desentonación de los colores. Ello hace que la previsión, el método, la habilidad en la ejecución sean cualidades primarias que deben resaltar en el acuarelista si no quiere quedarse en un simple chapucero. Y precisamente de la posesión y dominio más o menos conseguido de estas cualidades resultan la variedad, la entonación, suavidad, brillantez y vigor del colorido.

Estas cualidades destacan en las acuarelas de Santos Tuda con toda limpieza y flexibilidad. Antes hemos apuntado como el problema más esencial a resolver en sus acuarelas: el efecto de luz. Y también dejamos dicho que su método se orienta—sabiendas o no—(casi hasta el abuso) por el pardo, a imitación de la escuela flamenga. Este pardo le resulta

Hoy se clausura la Exposición de Santos Tuda

Hoy domingo será clausurada la magnífica exposición de acuarelas que Pedro Santos Tuda tiene instalada desde el pasado domingo en el Museo provincial de Bellas Artes.

La entrada será pública como todos estos días, desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde.

Bazar Balletero

Muebles-Loza-Cristal Material de oficina

1360
Una gran tienda que reúne en un solo local el abastecimiento de toda la familia. Material de oficina, material de escuela, material de taller, material de laboratorio, material de farmacia, material de oficina, material de escuela, material de taller, material de laboratorio, material de farmacia.

Militares

si quieren ir elegantemente vestidos y ahorrar dinero encarguen su capote y su uniforme en Sastrería Riesco, Santa Clara, 23 Teléfono 1860. Zamora. 1372

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a

Imperio

Avd. José Antonio, 7 Teléfono 1570



Noticario Sindical

Política de eficacia

Los hombres de Gobierno realizadores de una política eficaz que sirva para regir la comunidad toda han de conocer, si quieren llevar su obra a buen fin, los problemas acuciantes de los más distintos sectores que integran aquélla. Nadie, por otra parte, mejor conocedor de las necesidades y problemas de cada sector que sus propios componentes, los hombres que viven la angustia de cada día, que la conocen y que la saben porque la sienten en su propia carne, no porque se la cuentan.

Es por esto que las reuniones de hombres, no en largos parlamentos ociosos, sino en asambleas de estudios y trabajos, que sirvan para aclarar puntos, para resolver cuestiones o, solamente, para unir a los que realizan la misma labor o ejercen la misma profesión, son de un valor inapreciable.

Muchas de estas reuniones o asambleas se han celebrado en nuestra Patria al correr de los años pero hasta ahora los hombres del campo nunca habían llegado a estudiar las cuestiones de la tierra, en una reunión nacional. Han tenido que venir nuestros días, iniciadores de una política de realidades, para que los agricultores sientan esta apremiante necesidad de conocerse, hablarse, compenetrarse y conjuntar sus más diversas opiniones.

La I Asamblea del Campo, que se celebrará en Madrid organizada por el Servicio Nacional de Hermandades, en fecha próxima, del 14 al 19 de octubre, no pretende otra cosa sino este primer encuentro entre los hombres que labran las tierras más distintas y distantes de España, porque sabe que de ella ha de salir hecha realidad viva, lo que de otra forma sólo sería letra muerta en el oficio oficinesco o en la hoja impresa.

La Hermandad, camino directo por el que el productor agrícola llega hasta la altura del Gobierno, sabrá hacer que las inquietudes campesinas puestas de manifiesto en esta reunión, serán conocidas por los realizadores de la política eficaz que España necesita.

NOTICIAS Y AVISOS

Falanges Juveniles de Franco

Se comunica a los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, encuadrados en las Centurias «Viriato», «Plus Ultra», «Ramiro Ledesma» y «Cisneros», que hoy domingo se celebrarán las correspondientes reuniones semanales en el lugar y hora de costumbre.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedad e s, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente a día 5 ha resultado premiado con 20 pesetas el número 112 y con 2,50 los terminados en 12.

Junta Local de Fomento Pecuario de Sanzoles

Se arriendan en pública subasta los pastos de hojadero de este término municipal, que tendrá lugar en este Ayuntamiento el día 6 de octubre, a la hora de las once y bajo el tipo de SEIS MIL CUATRO CIENTAS PESETAS con la rebaja del 20 por 100 de la subasta anterior.

EL PRESIDENTE 1374

Seguridad e higiene del trabajo

disolventes inflamables (benzolo, xilol, gasolina, etc.) se dispondrán tomas de tierra adecuadas para recoger las cargas electrostáticas, que se producen por rozamiento entre el papel y los órganos de las mismas, así como depósitos de recogida de tintas para poder vaciar rápidamente los tinteros en caso de incendio.

2) En las proximidades de estas máquinas se dispondrán extintores adecuados para poder atacar inmediatamente a cualquier fuego que se produzca, quedando terminantemente prohibido fumar y producir cualquier clase de fuego libre en sus inmediaciones.

3) Los obreros que trabajen en las máquinas de gran velocidad deberán llevar ropas ceñidas (con puños ajustados), prescindiendo en absoluto del uso de corbatas o cualquier otra prenda suelta.

Art. 63. 1) Queda prohibido de modo general, la limpieza de las máquinas en marcha, según lo dispuesto en el artículo 34 del Reglamento General de 31 de enero de 1940.

2) Las fresas de estereotipia estarán provistas de pantalla de vidrio protectora, o, en su defecto, el operario realizará su trabajo provisto de gafas que le protejan contra la proyección de partículas metálicas.

3) Los dispositivos de seguridad de las diferentes máquinas deberán mantenerse en buen estado de conservación y funcionamiento, correspondiendo esta obligación conjuntamente al patrono y al trabajador, y siendo obligatoria e ineludible de éste último la utilización de dichos dispositivos. Se señalará especialmente como máquinas peligrosas las rotativas.

FOLLETIN DE IMPERIO

Art. 64. 1) Los papeles y trapos sucios se recogerán en recipientes cerrados, recogiéndose asimismo en un lugar apartado el papelote y la recortadura.

2) Los almacenes y depósitos de tintas disolventes se considerarán como locales que ofrecen especial peligro de incendio, quedando sometidos a las prescripciones señaladas en los artículos 80, al 85 del Reglamento General de Seguridad e Higiene del Trabajo de 31 de enero de 1940.

3) Caso de no disponerse en estos locales de suficiente ventilación natural, se recurrirá a una ventilación forzada que asegure la evacuación al exterior de los vapores producidos.

Art. 65. 1) Es obligación del patrono el suministrar guantes protectores a aquellos trabajadores que intervengan en la manipulación de tintas, disolventes, ácidos y demás sustancias peligrosas.

2) En las secciones de los talleres en que por la índole de los trabajos no sea posible mantener el pavimento seco, se proveerá al personal de calzado adecuado que le proteja contra la humedad.

Art. 66. 1) Se dispondrán cuartos vestuarios independientes para ambos sexos y proporcionados al censo obrero de cada uno de ellos; con sus correspondientes armarios o colgadores individuales y banquetas.

2) El número de lavabos con agua corriente y duchas de que se disponga en los cuartos de aseo, estará igualmente proporcionado al número de trabajadores, siendo obligación de los mismos, que deberá ser exigida rigurosamente por el pa-

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio que 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE una casa planta baja, en calle Pilatos, 13. Para tratar: Cuesta San Antón, 3 principal Zamora. 1354

SE VENDE una casa de dos pisos, nueva construcción, con llave en mano. Para informes: San Gil, 5. 1362

SE VENDE una casa en Plaza Santo Tomás, número 6, llave en mano. Tratar con Máximo Vega. Diputación. 1363

SE VENDE un huerto, con árboles frutales, palomar, aguas en abundancia, dos estanques, a quince kilómetros de Zamora. Carretera, apeadero. Para tratar con su dueño don Victoriano Puente. Morenuela de los Infanzones. 1364

SE VENDE una casa. Plaza San Leonardo, número 8, llave en mano. Razón, Doctor Arribas, 6. Zamora. 1367

PROCEDENTE de la montaña llegará hoy un vagón de novillas holandesas. Para verlas y tratar, en la antigua Lechería Montañesa de Antonio Escudero. 1371

VENDO cuba de 150 cántaros y otra de 250 (ésta de escantillón) Informes: Tomás Foráneo, de Villalpando. 1375

SE VENDE una huerta de tres fanegas, una bodega y dos tierras de fanega. Tratar con Miguel Salgado, en Coreses. 1380

VENDO piano-manubrio, buen uso. Tratar con Celestino Vega, Morenuela de los Infanzones. 1381

TRASPASOS

SE TRASPASA negocio con vivienda, razón en ésta Administración. 1353

CEDO NEGOCIO de chacinera con vivienda para poca familia. Razón en esta Administración. 1366

TRASPASO bar céntrico, poco dinero. Informes en esta Administración. 1376

VARIOS

GANE DINERO, fabricando propio domicilio. Proporcióno material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid. 1370

¡ATENCIÓN LECHEROS Y GANADEROS! Riesco os participa que velando por vuestros intereses, no desembarcará día nueve, como tenía anunciado, vacas de leche, debido a la gripe que se ha desarrollado la última semana en la Montaña. Tan pronto como ésta desaparezca reanudaré sus importaciones y ventas. 1382

La juventud universitaria que practica la vida castrense en los Campamentos de la Milicia, tiene su portavoz en el programa «Universidad y Milicia» que todos los viernes a las 7,30, ofrece Radio S.E.U. Onda corta 42,25 metros, a través de sus micrófonos.

COSAS DEL DEPORTE
Esta tarde, Atlético-Talavera

El Talavera, «nuevo en esta plaza», se enfrentará dentro de unas horas a nuestro Atlético, en el campo del Frente de Juventudes...
Gran equipo este que nos visita por vez primera, si hemos de juzgar a través de lo que nos dice la crítica periodística de las ciudades en que ha jugado.

Si amigos. La directiva acaba de fichar a Gancho, un muchacho que juega—nos dicen—de centro delantero y, de exterior izquierdo. En el puesto de la «leña» y en el de los lesionados...

Es un bulo, o una verdad de las de a puño...? Se afirmaba anoche en la calle de Viriato que el Atlético había concedido la libertad a Argüelles sin percibir cantidad alguna ni por parte del jugador, ni de ningún Club. Al propio tiempo llegan a nuestra Redacción noticias—no oficiales—en las que se afirma que Argüelles va al Real Valladolid y que éste estaba dispuesto a satisfacer por el traspaso del asturiano hasta un máximo de 10.000 pesetas...

¿Verdad o bulo...? Tiene la palabra la secretaria técnica del Club.
Homenaje de los «más modestos» a Cabal
También los «más modestos» quieren rendir su homenaje a Cabal. Hoy, a las once de la mañana, se enfrentarán en el Campo del Frente de Juventudes la Gimnástica y Los Luises. La entrada será mediante donativo.

¿Quieres saber cuál es el cuadro facultativo del 18 de Julio? Visita su Policlínica.

HERNANDEZ CORONADO SELECCIONADOR NACIONAL

Se crea una Mutualidad de Seguros contra lesiones para jugadores y árbitros

MADRID, 5.—Se asegura que el pleno de la Federación Española de Fútbol reunida estos días ha nombrado seleccionador a Pablo Hernández Coronado. Entre los acuerdos tomados figura la creación de una Mutualidad que asegure a los jugadores, árbitros y auxiliares contra las lesiones. Se ha concretado la celebración de diversos partidos internacionales, entre ellos con Portugal e Irlanda. Sobre todo lo tratado se facilitará una nota.—Logos.

Partidos para hoy

- PRIMERA DIVISION
Español-Castellón.
A. Bilbao-Madrid.
Murcia-Gijón.
Oviedo-Sabadell.
A. Aviación-Celta.
Valencia-Sevilla.
Coruña-Barcelona.
SEGUNDA DIVISION
Mallorca-Levante.
Betis-Hércules.
R. Sociedad-Málaga.
Alcoyano-Córdoba.
Zaragoza-Ferrol.
Granada-Baracaldo.
Santander-Tarragona.
TERCERA DIVISION
Avila-Salamanca.
Alas Cacereno.
ZAMORA-TALAVERA.
Plasencia-Béjar.
Segoviana-Valladolid.

AL CIELO

En estos días pasados ha subido al cielo la encantadora nena María Felisa Román Vidal, que contaba solamente dos meses de edad y que ha dejado sumido en un profundo desconsuelo el que hasta ahora fuera felicísimo hogar de nuestros queridos amigos don Angel Román, joven e inteligente industrial zamorano y doña María Felisa Vidal.
Profundamente lamentamos tan dolorosa desgracia y compartiendo el pesar de los jóvenes esposos, les expresamos el testimonio más sentido de nuestra condolencia, deseándoles resignación cristiana.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

- MARIO A. VILLALOBOS
De los sanatorios Grados, Miraflores y Santa Teresa
PULMON Y CORAZON. RAYOS X.
Pinar de San Gil, 12. Teléfono: 2058 (Almoha)
Consulta de once a una.
Gonzalo Bellido
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Ex-ayudante de la Cátedra de Infancia de Barcelona
Ramos Carrón, 24. Teléfono 1408
HILARIO LOPEZ
Análisis de sangre, orina, etc.
Rvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora
MANUEL AGUIRRE
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Jefe de la Sección de Puericultura y Pediatría de la Beneficencia Provincial 1377
Suspende su consulta durante el mes de octubre

TEATROS
Exitos de Guadalupe Muñoz Sampedro con "El drama padre" y "Se gratificará espléndidamente"

Jardiel Poncela, para nosotros, es, sin ninguna duda, no sólo un magnífico escritor y un humorista de extraordinario ingenio y de personalísimo estilo, sino además uno de los mejores comediógrafos contemporáneos por su conocimiento del teatro y de sus recursos y efectos, por la originalidad de sus argumentos, por la habilidad de su desarrollo, por la gracia certera de sus tipos espléndidos, por la perfección con que sabe moverlos y por el diálogo chispeante que pone en sus labios.
Sin embargo, preciso es reconocer que este destacado autor de nuestra escena moderna, tiene también sus fallos y sus errores. «Madre el drama padre» es uno de ellos. Porque hay en la obra originalidad, desarrollo habilísimo, algunos personajes estupendos... Pero sobra ese embarullamiento excesivo, sobra ese ribete incestuoso que hace desagradable el asunto... y falta gracia, falta ingenio y algunas veces hasta falta sitio en escena para tanto personaje...
La Compañía dio a esta caricatura de melodrama una interpretación certerísima. Guadalupe Muñoz Sam-

Bazar Balletero

Nuevo establecimiento 1360 con precios inmejorables
pedro con su dominio de la comedia tuvo una intervención felicísima en todo momento. Todas las demás figuras se oscurecieron a su lado. No obstante, destacaron actores tan excelentes como Miguel Gómez y Antonio Martínez Ferrer. Luis Peña estuvo magnífico en su corto cometido y Manolo Gómez Bur aun con una intervención escasísima puso de relieve sus cualidades de insuperable actor cómico. Luchy Soto, Maruja Castelló y Carmen Montalvo muy bien. Bellísima y muy atinada en su cometido Conchita Bardén.
Para todos y en especial para Guadalupe Muñoz Sampedro hubo aplausos calurosísimos.

Exitos de «Se gratificará espléndidamente»
Anoche fué puesta en escena la comedia de los dos Luises «Se gratificará espléndidamente» que constituyó un nuevo éxito para la Compañía. La obra basada en un caso de amnesia—cosa que no es ninguna novedad—está llevada con soltura y agilidad en el desarrollo y en el diálogo. Se presiente desde el primer momento, naturalmente, que el médico encargado de la curación de la enferma acabará casándose con ella. Pero precisamente por eso, hay que estimar la habilidad de los autores que saben entretener y mover la escena hasta ese desenlace logrado con un hábil recurso telefónico.
La interpretación fué, como decimos, excelente por parte de toda la Compañía destacando la divertidísima labor de Guadalupe Muñoz Sampedro y Miguel Gómez, la sobria creación de Luis Peña y la acertadísima breve intervención de Africa Picot que fué aplaudida en su mutis.
La obra, como todas las anteriores fué elegantemente presentada con un excelente decorado, valiosísimo mobiliario y vestuario magnífico.

Piensa en que un donativo tuyo puede salvar una vida. No regatees tu óbolo el día de la Flor.

Zamora celebró ayer la festividad de su Patrono San Atilano

A la solemne función religiosa asistió el gobernador civil con el prelado y la Corporación municipal

Como ya hablamos venido anunciando, la festividad de nuestro excelso Patrono, San Atilano (Obispo), fué celebrada este año en el día de ayer con una solemnidad más destacada que en anteriores épocas.
La Comisión Municipal de Festejos logró su propósito de conceder a esta fiesta tan netamente zamorana un mayor realce y si bien los festejos no fueron extraordinarios, al menos se consiguió que la fecha no pasara desapercibida como había sucedido otros años.
El comercio cerró durante todo el día y a las diez y media de la mañana un prolongado toque de la queda del nuevo Consistorio anunció a toda la ciudad el comienzo de la solemne función religiosa que costeada por el excelentísimo Ayuntamiento se celebra todos los años en la iglesia Arciprestal de San Ildefonso.
Numerosísimos fieles llenaron totalmente el espacioso templo, ocupando la presidencia frente al Altar Mayor, la Corporación Municipal en pleno bajo mazas y con Bandera, acompañada por todos los funcionarios municipales y por la Guardia Municipal, Cuerpo de Bomberos, personal de Arbitrios y demás empleados.
En el Presbiterio ocupó un reclinatorio el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu acompañado por su capellán señor Masramón.
También estuvo presente en esta solemne función religiosa el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.
Ofició en la misa el señor arcipreste don Ismael Almeida, ayudado de diácono y subdiácono por don Práxedes Bailón y don Ramón Herrero, respectivamente, coadjutor de la parroquia.
La sagrada Catedral fué ocupada por el Capellán del Cementerio, don Angel Alfonso, que pronunció un inspirado y bellísimo sermón haciendo el panegírico del Santo y la exaltación de sus muchas virtudes.
Terminada la brillante función religiosa fué dada a adorar la santa reliquia a todos los numerosos concurrentes que llenaban el templo, regresando luego al Ayuntamiento la Corporación Municipal, que hizo su entrada en el Consistorio a los toques de la queda.
Concierto en la Plaza Mayor
A las doce y media de la mañana salieron a recorrer las calles, acompañadas por la dulzaina y el tamboril las gigantillas de la ciudad, entre las cuales figuraban dos nuevos cabezudos realizados por los excelentes escultores zamoranos Celestino Roig y Julio Mostajo, cuya obra ha gustado extraordinariamente.
Poco después dió comienzo un brillante concierto de la Banda de Música de Educación y Descanso, en

Notas de Sociedad
Enlace Felgueroso León-Carrascal Modroño

En la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva y ante la imagen de la Virgen de la Soledad que había sido colocada en el Altar Mayor, se celebró ayer a las doce de la mañana la solemne ceremonia religiosa del enlace matrimonial de la bellísima y encantadora señorita zamorana Asunción Carrascal Modroño con el acaudalado industrial gijonés don Víctor Felgueroso León.
El templo había sido maravillosamente adornado con arcos y guirnaldas de flores por el jefe de jardines del Ayuntamiento don Manuel Rodrigo.
Vistió la novia en tan brillante ceremonia un maravilloso traje blanco de organda natural tocándose con diadema de azahar y velo de tul ilusión. El novio vistió traje de rigurosa etiqueta y ambos hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial y dando el brazo a los padrinos, que fueron la distinguida señora doña Asunción Modroño, viuda de Carrascal, madre de la novia y don Gabino Felgueroso, padre del novio.
Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don José María Carrascal, párroco de San Lázaro y tío carnal de la desposada que pronunció una bellísima plática sobre los deberes que impone el Sacramento del matrimonio. En el acta judicial firmaron como testigos entre otros los señores don Geminiano, don Facundo, don Manuel y don Benito Carrascal tíos de la novia; don Eugenio Modroño, primo y don Bernardo Carrascal hermano; don Luis Felgueroso, don Celso Cueto Felgueroso, don Luis Rodríguez, don Diego López de Haro, don Salvador del Corral, don Andrés de Velasco y don Javier Armada.
Los numerosos invitados que llenaron el templo fueron espléndidamente obsequiados después de la ceremonia religiosa.
Expresamos nuestra felicitación más afectuosa a los recién casados que se encuentran en viaje de luna de miel y hacemos llegar también una enhorabuena muy cordial a sus familiares todos.
BAUTIZO
En la iglesia parroquial de Santa María de la Horta se celebró ayer a las seis de la tarde la ceremonia religiosa de administrar el Sacramento del Bautismo a la encantadora hija de nuestros queridos amigos don Florentino Díaz Flores y doña Tránsito González.
Ofició el señor cura párroco don Agustín Albarrán, siendo apadrinada la neófito que recibió los nombres de Enriqueta del Tránsito, por doña Enriqueta González y don Vicente Pérez, de Salamanca.
Asistieron a la ceremonia numerosos invitados que fueron luego obsequiados con una espléndida merienda en el domicilio de los venturosos padres a los que con tal motivo repetimos nuestra enhorabuena más afectuosa.
Lunes 7 de octubre.
Nuestra Señora del Rosario y de la Victoria
SANTORAL: Sergio, Marcelo, Julia, vg., Justina, vg., mrs.; Marcos, p., Augusto, confesores Btes, Santiago, Mateo, cfs.
CULTOS.—Los publicados en nuestro número de ayer.

COMPRE en Bazar Balletero

1360 y será siempre su cliente

Guía religiosa
OCTUBRE 6 Domingo
17.º DE PENTECOSTES.
San Bruno, Fundador de los Cartujos
SANTORAL: Román, ob., Marcelo, Casto, Fe, Emilio, Saturnino, mrs., Renato, Epifania, vg., Francisca, confesores

- CULTOS
Santa María de la Horta: Misas a las ocho y a las once y media.
Santo Rosario a las cinco y media
Ermita de la Peña de Francia: Misas a las nueve.
Santa Lucia: Misa a las diez.
San Pedro y San Ildefonso: Misas a las ocho y media a las nueve y a las doce horas.
Santo Rosario a las cuatro.
San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misas a las nueve.
San Vicente Mártir: Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.
Santo Rosario a las ocho.
Santiago del Burgo: Misas a las diez y doce y media.
San Lázaro: Misas a las ocho, nueve y once.
Santo Rosario a las cuatro.
San Juan Bautista: Misas a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, y media, a las once y a las doce.
Santo Rosario a las ocho.
San Frontis: Misa a las diez.
Santo Rosario a las tres.
Josefinas: Misa a las nueve.
Seminario Conciliar: Misa a las nueve.
Capilla de la Maternidad: Misa a las siete y media.
Cabañales, anexa: Misa a las nueve.
San Esteban: Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media.

Teatro Principal
HOY Despedida de la Compañía de Comedias Cómicas
Guadalupe Muñoz Sampedro
Luchy Soto-Luis Peña
con la obra de Luis Manzano

DOÑA TUFITOS
La más genial creación de Guadalupe Muñoz Sampedro

Nuevo Teatro
HOY: Grandioso y sensacional estreno
United Artist. Distribución Útilims
EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO
(Tolerada para menores)
por Michael O'Sea y Anne Shirley
En seguida: Estreno cumbre
LA MUCHACHA DEL MILLON
por Linde Travers

CINE BARRUECO
HOY: A las 5, 7:30 y 10:30. Exito extraordinario con el gran estreno de la película más divertida de CANTINFLAS en
ROMEO Y JULIETA
con la bellísima María Elena Marqués
Mañana último día
El Martes: Excelente estreno con la película gran comedia dramática
Precios Populares
16 AÑOS
María Duval y George Rigaud
Perfecta interpretación
Próximos estrenos
LOQUILANDIA
FRANKENSTEIN Y EL HOMBRE LOBO
REVUELTA EN LA INDIA. Toleradas
Todas ellas son grandes superproducciones

NUEVOS TALLERES DE MARMOLES
ESCULTURA, LAPIDARIA, PANTEONES, PEDESTALES, CRUCES, FACHADAS, MOSTRADORES, PAVIMENTOS, ESCALONES Y FREGADEROS
PRESUPUESTOS GRATIS
Elaboración artística e Industrial del Marmol
BRASA, 4 (antigua Casa de Correos) ZAMORA

"El Porvenir de Zamora" S. A.
SE VENDE la finca urbana que fué «Fábrica de vapor» con superficie aproximada de mil ochocientos metros cuadrados.
Para informes en las oficinas "El Porvenir de Zamora"

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON SAMUEL BRAGADO ARENAL
Que falleció el día 4 de octubre de 1946, en Benegiles (Zamora) a los 56 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus afligidos hermanos, Benilde, Ana María y Pilar Bragado Arenal; hermano político, Julián Arenal Pascual; sobrinos, Moisés, Casimiro y María del Carmen Hidalgo Bragado; tíos, primos y demás familia,
Participan a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por su alma.
La conducción del cadáver tuvo lugar ayer sábado, día 5 de octubre, en Benegiles (Zamora).
Benegiles (Zamora), 6 de octubre de 1946. No se reparten esquelas

Reglamentación Nacional del Trabajo en la industria de fabricación de tejas y ladrillos

Normas que han de regir en el comercio de la patata de siembra en la campaña 1946-47

MADRID, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Trabajo.—Orden por la que se aprueba la reglamentación nacional de trabajo en la industria de fabricación de tejas y ladrillos.
Agricultura.—Circular por la que se dictan normas por las que se ha de regir el comercio de la patata de siembra en la campaña 1946-47.
Se considerará como «patata seleccionada de siembra» la producida en las provincias de Alava, Burgos, Palencia y zona de Galicia por las

socios de quienes el servicio nacional ha concedido su producción, o por el propio servicio y que reúna las condiciones que se detallan en la circular. Toda la demás patata de siembra intervenida por el servicio, producida en las zonas aprobadas por el mismo y que reúna las condiciones que se indican en estas normas, se considerará como «patata autorizada de siembra».—Logos.

Reunión para estudiar la reglamentación del trabajo de los espectáculos musicales

MADRID, 5.—En el Sindicato Nacional del Espectáculo se ha celebrado una importante reunión convocada por la sección central social del mismo para discutir el anteproyecto de la nueva reglamentación de trabajo de las salas de espectáculos musicales. Presidió el procurador en Cortes don Miguel Durán y se nombraron diversas ponencias, como las de teatros, cines, radiodifusión, y casas productoras de discos, salas de fiestas y similares.—Logos.

Asamblea provincial de los Hermandades de agricultores y ganaderos de Ciudad Real

CIUDAD REAL, 5.—En la Diputación provincial se ha celebrado una asamblea provincial de las Hermandades de ganaderos y agricultores preparatoria de la nacional que comenzará en Madrid el día 14. Fueron designados los representantes en la asamblea Nacional y se trató de los temas que se discutirán. Los agricultores y ganaderos tienen un gran interés pues puede reportar muchos beneficios para los problemas que hay pendientes.—Logos.

Concurso nacional de coros y danzas de la Sección Femenina de Bilbao

BILBAO, 5.—El fallo del jurado

Es delicada la situación creada por el discurso de Truman sobre Palestina

El Gobierno británico comunica su descontento al presidente norteamericano

Lamentamos que se realice propaganda electoral a costa del bienestar de millones de personas, declara el embajador del Irak en Londres

WASHINGTON, 5.—El portavoz de la Casa Blanca Charles Ross, ha calificado de delicada la situación creada por la última declaración del presidente Truman sobre Palestina. Se negó a confirmar o a negar si ha habido comunicación entre el presidente y Attlee después de la citada declaración.

En la Embajada británica en esta capital se dice de modo oficioso que todas las comunicaciones al respecto habidas entre Truman y el primer ministro inglés fueron bien directas, bien realizadas a través de la representación diplomática estadounidense en Londres.—Efe.

El Gobierno británico expresó a Truman su descontento por las declaraciones del presidente sobre Palestina

LONDRES, 5.—El jefe del Gobierno británico, ha enviado al presidente norteamericano, Truman, una comunicación en la que le informa del desagrado que ha producido en el Gobierno de Londres su declaración sobre Palestina, según ha revelado el quinto concurso nacional de coros y danzas de la Sección Femenina cuyas pruebas finales se celebraron anoche en Bilbao, es el siguiente:
Coros: Primer premio, Alberique; segundo, Santander y tercero, Mieres.

Grupos mixto de coros y danzas; primero, Lérida; segundo, Vigo, y tercero Málaga. Fuera de concurso actuó Astorga.

La calificación de danzas ha quedado aplazada por no haber llegado a tiempo el grupo de Mahón que será visto hoy por el jurado.—Logos.

lado un portavoz oficial. Este agregó que el primer ministro inglés había regado al presidente de los Estados Unidos que no hiciera pública dicha declaración hasta que él hubiera conferenciado con Bevin, pero que Truman no había accedido a dicho ruego.

Dicho portavoz manifestó también que el Gobierno británico proseguía sus negociaciones tanto con los árabes como con los judíos, pero que la declaración de Truman pudiera poner en peligro la solución de problema de tanta transcendencia.—Efe.

Las palabras de Truman están desprovistas de fuerza moral, declara el embajador iraquí en Londres

LONDRES, 5.—El ministro del Irak en la capital británica ha publicado una nota acerca de las declaraciones hechas el viernes por el presidente Truman, en las que se hace constar que las palabras de éste están desprovistas de fuerza moral por su parcialidad y espíritu autoritario.

«Los árabes—agrega—nos damos perfecta cuenta de la importancia que tiene para el presidente Truman la actitud de los judíos norteamericanos en las próximas elecciones, pero lamentamos que realice propaganda electoral a costa del bienestar de millones de personas».—Efe.

El enfermo además de la técnica necesita un ambiente acogedor. Los que hayan sido hospitalizados en el 18 de Julio, podrán informarte. Consultálos.



teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Los «honrados» funcionarios de las granjas comunales soviéticas

Van a ser procesados por vender los productos y el ganado de las mismas en provecho propio

LONDRES, 5.—Varios funcionarios del Departamento de Agricultura soviético y el Cuerpo de redacción del periódico agrícola «Alta Pravda», según informa radio Moscú, han sido acusados de malversación en las granjas comunales. El ministro de Estado soviético comunica que los funcionarios acusados habían vendido los productos de las tierras comunales y el ganado en beneficio propio. El jefe del distrito rural de Jalov, que es una mujer, será procesada.—Efe.

Apertura de curso en la Universidad Central

En nombre del Caudillo presidió el acto el ministro de Educación Nacional

MADRID, 5.—Con la mayor solemnidad se celebró esta mañana la apertura del curso de la Universidad Central. El edificio se hallaba adornado con banderas y colgaduras y a las diez, en el altar levantado en el claustro de la facultad de derecho, se dijo una misa oficiada por el decano de la facultad don Eloy Montoro, a la que asistieron autoridades académicas, profesores y alumnos. Después, en el parnifio de la Universidad se celebró el acto académico, que fué presidido por el ministro de Educación Nacional señor Ibañez Martín, acompañado del rector de la Universidad don Pio Zubal, vicerrector don Manuel Lara Tamayo, vicesecretario de Secciones, señor Valdés; decanos de las diversas facultades; marqués de la Valdavia, en representación del Ayuntamiento; coronel jefe de las Milicias Universitarias de Madrid y jefe nacional del S. E. U. En los escanios se hallaban catedráticos y profesores auxiliares. El catedrático de la facultad de Ciencias Políticas señor Royo Villanova, pronunció el discurso de apertura desarrollando el tema «La idoneidad de los funcionarios públicos». A continuación el secretario general del S. E. U. pronunció unas palabras de adhesión al rector de los estudiantes del Sindicato Español Universitario. Finalmente el ministro de Educación Nacional, en nombre del jefe del Estado Generalísimo Franco, declaró abierto el curso académico de 1946-47 y dió los gritos de «Arriba España» y «Viva Franco», que fueron clamorosamente contestados.—Logos.

Lotería Nacional

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer han resultado premiados los siguientes:

números	Capitales	Pesetas
19.518	Valencia, Alicante	500.000
	Palma de Mallorca	
7.646	Linares, Madrid,	250.000
	Bilbao	
11.714	Burgos, Albacete,	100.000
	Palma de Mallorca	

Premiados con 1.500 pesetas

- 44.382 Jerez de la Frontera.
- 28.689, Galdar, Las Cortes, Barcelona.
- 12.278, Málaga, Zaragoza.
- 18.327, Almería, Barcelona.
- 45.200, Madrid.
- 1.415, Madrid.
- 9.378, Valencia, San Sebastián, Zaragoza.
- 17.094, Madrid, Vitoria, Santander.
- 34.021, Sotondio, Mérida, Mañacor.
- 47.993, Barcelona.

Un avión de la Raf obligado a aterrizar en suelo yugoslavo

El Cuartel general británico ha suspendido los vuelos mientras se investigan las circunstancias del accidente

ROMA, 5.—Ante el hecho de que un avión yugoslavo de combate obligó ayer al correo regular de la R. A. F. entre Bucarest y Bari, a descender cerca de la ciudad yugoslava de Nisch, el cuartel general británico ha anulado todos los vuelos regulares de unidades de la R. A. F. sobre territorio yugoslavo.

Un portavoz de dicho Cuartel general ha manifestado que se están practicando investigaciones sobre las circunstancias del incidente.—Efe.

España ocupará...

Viene de la 1.ª pág. primera col.

pero no pudo ponerse en práctica porque el Generalísimo Franco se negó a quebrantar la neutralidad española.

Justo es—dice nuestro interlocutor que en Inglaterra, donde pensamos sin prejuicios, se proclame esta verdad y que, sin entrar ni salir en las razones que tuviese Franco para adoptar y mantener aquella actitud, expresemos nuestra satisfacción por lo que el general alemán llamaba «obstinación» suya.

También me habían hablado antes de venir—sigue diciéndome—de los guerrilleros, asegurándome que existían 50.000. En honor de la verdad tengo que declarar que hasta ahora no he visto a ninguno... A no ser agraga sonriendo—que usted sea un guerrillero de incógnito. En tal caso ésta sería la primera vez que hablo con uno de ellos.

—¿Cuál es su impresión sobre nuestra situación para el futuro?

—Nosotros, los ingleses, no somos enemigos de nadie y estamos siempre contra la tiranía. Quiénes creyeron que a raíz de las elecciones iban a producirse cambios en las relaciones entre Inglaterra y España olvidaban que los políticos ingleses son, ante todo, ingleses. Creo que España ocupará el puesto que en justicia merece dentro del bloque de naciones occidentales y volverá a ser, como antaño, una gran nación deseosa de contribuir al progreso general del mundo. Lo creen así muchos compañeros míos y en cuyo nombre me complazco en enviar, a través de usted, un mensaje de buena voluntad a todos los españoles. A conseguir un mayor entendimiento entre ambos pueblos tiende la asociación «Amigos de España».

Como final de la entrevista el señor Deville nos dijo que se proponía regresar a su país la próxima semana, pero que no estaba fijada la fecha definitiva porque dependía de una entrevista que tiene solicitada el General Franco y que espera se celebre de un momento a otro.—Logos.

CONTRA EL COMUNISMO...

Viene de la 1.ª pág. segunda col.

continuar el frente del partido conservador. «En más de una ocasión—subrayó—he pensado en retirarme a la libertad de hombre particular. Ahora considero la situación como grave y tan trascendental lo que pueda suceder que estoy decidido a continuar enarbolando la bandera de mi política mientras tenga fuerzas y cuenta con la confianza de mis correligionarios».

Terminó su discurso con una invitación a los partidos políticos más importantes para que mantengan la unidad en lo que se refiere a la política exterior.—Efe.

Existen pocos probabilidades de evitar un conflicto armado con la U. R. S. S.

WASHINGTON, 5.—Existen muy pocas probabilidades de evitar la guerra con la Unión Soviética, ha declarado el senador republicano Joseph Ball. El único modo de evitarla—agregó—sería que el pueblo ruso modificase la ideología de su Gobierno. No obstante, dijo que cree que la guerra no es inminente.—Efe.

Rusia entrena sus fuerzas militares en Austria

VIENA, 5.—Las fuerzas del ejército soviético en Austria realizan importantes maniobras militares en los alrededores de Hollabrunn y Urfahr, a unos cuarenta y cinco kilómetros al norte de Viena. Intervienen numerosos carros de combate y blindados.—Efe.

LA BATALLA DEL PAN

El fenómeno del encarecimiento de la vida, que tan perturbadoras repercusiones alcanza, sobre todo en los hogares modestos, exige, para su desaparición, no solamente la puesta en práctica de cuantas medidas de gobierno se estimen necesarias para atacar el mal en su raíz de origen, sino—y principalmente—de la más constante y resuelta asistencia del pueblo, ya que sin ella cuantas disposiciones se dicten nunca llegarán a rendir la debida eficacia, de ahí que sea imperativo de esta hora de lucha cerrada contra esas bandas de traficantes sin conciencia, formar al lado de las autoridades, reaccionar vigorosamente ante el acoso de los especuladores de toda laya, conspirarnos en guardianes de nuestro bienestar y del bienestar de los demás para conseguir que esta plaga voraz de estraperlistas, que crece y se multiplica al calor de las ganancias desorbitadas, sea barrida inexorablemente del suelo español.

Nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camara de Serrano de Pabío, al dar cuenta a la opinión zamorana de haber sido resuelto el acuciente problema del abastecimiento de aceite a la población, que, no obstante la evidente escasez que de este producto sufre nuestra Patria, está asegurado hasta final de año, demanda la máxima ayuda del pueblo zamorano «para llevar a cabo el exterminio del mercado negro—que tanto malestar produce—y contra el cual nuestra primera autoridad civil y jerarquía falangista actuará con toda energía, en beneficio, principalmente, de los humildes, que son los que sufren con mayor intensidad, en razón a sus escasas posibilidades económicas, el agobio de la necesidad. Y prueba de que tan elevados propósitos serán elevados a la realidad, la constituye el hecho de haber dispuesto, que los cien litros de aceite últimamente recogidos por los servicios de la Guardia Civil y Policía a los estraperlistas, sean íntegramente donados a las familias más necesitadas de la capital.

Las muestras de afecto y simpatía con que fué acogida la presencia de nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en el Mercado de Abastos de nuestra ciudad, con motivo de su visita a los puestos instalados en el para informarse, personalmente, de su funcionamiento y situación, en punto a existencias de artículos, así como la general satisfacción que ha producido el contenido de su nota, atestiguan la buena disposición de los zamoranos para colaborar en esta empresa de carácter nacional, que tiene por esencial objetivo «limpiar» como ha dicho el Caudillo, capitán, también, de esta cruzada contra los malos españoles, contra los que levantan sus fortunas y montan la ostentación de una vida regalada sobre la angustia de la miseria ajena—las plantas parásitas, de la codicia y ganar con ello la batalla del pan».

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

LA GENIAL AVENTURERA

Por Tomás BORRAS

¿Quién es esa Lola Montes que anda por la Historia disfrazada de española? ¿Cuál es su perfil verdadero? ¿Qué misión llevó a cabo en la vida? ¿Es una aventurera vulgar, o un agente sutilísimo de algún servicio secreto? Nada se sabe, en realidad. Ni es Lola, ni es bailarina, ni ha nacido en España, ni es mujer galante. Se llama María de los Dolores Gilbert. Puede ser. También puede ser hermana de «Parquíto», el Francisco Montes que inspiró a Frank Harris su estupenda española, «Montes, el matador». Puede ser asimismo, ella de Escocia o de Irlanda, como disputan los biógrafos, o de Sevilla, como insinúa la interesada en sus Memorias. El caso es que entre 1818 y 1861, una mujer va y viene por Europa y América, y Asia promoviendo disturbios encadenando voluntades y torciendo el destino de los pueblos. Su órbita es la de un meteorito de los ejes o las matemáticas de la astronomía. Una fuerza tremenda lanzada de un conflicto en otro, y de todos sale incólume después de producir maleficio, como los cometas tan temidos en la Edad Media. El propio misterio de su persona se traslada a su labor, inexplicable.

Ya su sangre está mezclada: su padre, escocés; su madre, criolla. Tiene la tenacidad y la excentricidad revueltas con el temperamento cálido e hirviente en pasiones, participa del frío y del fuego, del cálculo y del arrebatado. Su existencia, novela posmosa, oscila siempre entre el cero del hielo y la ebullición de los cien grados. Lo que no supo nunca es estabilizarse en una temperatura templada. Pero no se sabe cuál es el negocio de la llamada Lola Montes. Produce la discordia, el cisma, la tragedia, la revolución y el caos, y se va a otra parte a levantar caos, revoluciones, tragedias, cismas y discórdias. Es un demonio con faldas; o simplemente, una mujer desesperada.

Se deja rapar, muy jovencita, y se marcha con el quizás raptado por ella a las Indias Occidentales. Se divorcia. Viaja por toda Europa haciéndose pasar por bailarina española, lo cual indica, imaginación y gusto por lo pintoresco al mismo tiempo que sentido utilitario, porque una bailadora de Sevilla en el período romántico despertaba interés en los hombres que puede ser la llave que abra todas las puertas. Dresde, Berlín, Varsovia, la ocloman, la odoran, se la cometen. En Dresde, en Berlín y en Varsovia sientra la cizaña de la lucha de las banderías y de los partidos. La bailarina española conspira tan peligrosamente en Polonia que la expulsan de Varsovia entre idrigmos de enojados y odios de rivales. San Petersburgo cae a sus pies, y sale de allí por su ofán de meter cuñas entre los políticos y el pueblo. Marcha a París. Allí, su amante, un periodista, tiene que batirse a muerte con un pretendiente de Lola, que ella odia, y el periodista va al sepulcro. El escándalo, como la eslela tras el navío, la acompaña en su marcha. París la execra y se va con sus «castagnettes» y su manía conspiradora a Munich. Allí reina el anciano Luis I. La irresistible Lola copia el corazón, lo voluntario y el bolsillo del veje. De pronto se ve convertida en baronesa de Rosenthal y en tondesa de Landsfeld, tiene palacios, millones y corte. Pero Lola no es la mujer de amor que descansa al lograr el botín material. Ante su capricho con los ministros; la asociación de estudiantes liberales «Alemania» la nombra su jefe, y cha con la asociación de los estudiantes conservadores, con los estodistas escandalizados y con el populacho, que protesta. Por fin el encantador reino de Baviera le estalla en el puño; onrosado. Luis I paga con la corona, ella se sovo milagrosamente de ser asesinada, los saques, los crímenes, el calor con el eco de sus pasos que se oían...
Cae en Berlín y se tiene que ir a Inglaterra, donde toda-

via no la temen. En Inglaterra se casa otra vez. Los puritanos se estremecen ante la Salomé del bolero. La acusan de bigamia, y con uno de sus saltos trenzados, da en España, donde baila, enamora y sirve a la política de unos contra otros. Hasta que la invitan a marcharse y lo hace sin pasar, arribando a los puertos de la América ingenua, el país-niño que gusta de los escandalosos juguetes europeos. En Norteamérica se hace actriz, ¿para qué?, para representar sus propias aventuras de Munich que son la comidilla del mundo. Juega en escena el papel que representó en la vida junto al valedurario rey Luis. Escribe libros, presume de intelectual y de «wamp», la mujer fatal que adivina la opinión del cine. Y por qué no casarse otra vez? En San Francisco de California un médico sencillo la otorga su mono. Es un alemán a quien quizás halaga compartir el hogar con quien fué soberana del hogar de un soberano compatriota. Se muere el médico y Lola aparece otra vez en Nueva York, ahora dando conferencias, únicamente sobre sus illos, misterios y aventuras. Pero el tiempo no pasa en balde. Ha fatigado la atención del pueblo-niño ansioso de otros juguetes-celebridades. Lola apaga su éxito. Una de «wamp» vieja no se concibe. La araña de los años ha tejido en su rostro su tela de arañas. Casi en la indigencia, Lola pasea su propio fantasma por las calles hostiles de una enorme ciudad indiferente. Un día, en su tugurio...

Kaulbach nos la ha retratado en la época en que la corona de un monarca dependía de una pirueta de la bailarina. Tiene ojos enormes, negros, «a la andaluz» que quizás le ayudaban a justificar su españolidad; la cara un poco de plato, redonda, esa cara que en los Institutos de Billz y llaman «de diamante»; es vigorosa, carnosa, sin más caracterización lírica que las dos crenchas que se parten como alas de cuervo a los dos lados de su cabeza. Da una sensación de amazona, de mujer capaz del latigazo y del puñetazo. Un cuerpo ton musculado y fuerte quizás no sea el ideal para repetir las maravillosas elegancias del baile andaluz, que exige poco peso, ingrávidas, melodía lineal. ¿Pero qué sabían en Dresde, en Munich, o en Londres de calidades bélicas? Con su nombre auténticamente hispano, Lola Montes haría soñar a los hombres de cerviz con el país donde florece el naranjo, según la balada nórdica. Y los ojos, aquellos ojos cuajados de noche, de fueza a amímica y de promesa feroz...

Ningún erudito se ha preocupado de descifrar el secreto de María de los Dolores Gilbert. No es un personaje que atraiga a los investigadores serios: es más para poetas, que no gustan de desempolvar pepelotes de archivo y se contentan con la leyenda, casi siempre más hermosa que la historia. Por eso no se ha hecho la crítica de la labor, disolvente, de Lola Montes, quizás agente de la Masonería, quizás tan sólo entusiasta de la acción, intrigante por pura voluptuosidad de la lucha, gustadora del licor apasionante del combate llamado política... Dueña de sí misma, ¡con que desprecio se salta las leyes y las conveniencias sociales! Atrevida hasta el suicidio, ¡qué cantidad de talento y de ingenio despiiega para sostener la mentira de su vida! Hermosa, ¡qué desgraciada es en sus amores, a cuántos hace infelices! Por eso perdura su memoria: porque no se sabe cómo es, ni quién fué siquiera. Tornadizo, varia, oscura, fingida, árde con una luz de melodrama, aunque declina al fin en la elegía de la vulgaridad. Pero ha creado un tipo: el Remonticismo la acoge, la exalta, la hace heroína de la libertad, del Arte, del Amor... Y una vez cristalizada su figura en consaja la real Lola de carne y hueso no tiene importancia.
(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).